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Προκόπης Παυλόπουλος: Καμιά Ορθόδοξη 
συνείδηση δεν μπορεί να κοιμάται ήσυχη…
/ Πεμπτουσία
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Στο ρόλο που πρέπει να διαδραματίσουν οι θρησκευτικοί ηγέτες εμπνέοντας στη 
συνέχεια και τους πολιτικούς, αναφέρθηκε μεταξύ άλλων στην ομιλία του  ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, κηρύσσοντας την έναρξη 
των εργασιών της Διεθνούς Διάσκεψης των Αθηνών με θέμα: «Θρησκευτικός και 
Πολιτιστικός Πλουραλισμός και Ειρηνική Συνύπαρξη στη Μέση Ανατολή». Τη 
διάσκεψη οργανώνει το Υπουργείο Εξωτερικών και συμμετέχουν θρησκευτικοί 
ηγέτες, εκπρόσωποι χριστιανικών εκκλησιών, αλλά και της διεθνούς πολιτικής και 
ακαδημαϊκής κοινότητας, της κοινωνίας των πολιτών.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στη σημασία της Διάσκεψης των 
Αθηνών, η οποία γίνεται σε στιγμή ιστορικής κρισιμότητας και σημείωσε την 
επιρροή του Ελληνικού Πολιτισμού και της Ορθόδοξης Παράδοσης στους τοπικούς 
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Πολιτισμούς της Μέσης Ανατολής.  Για την έκρηξη των προσφυγικών ροών  είπε 
ότι οδηγούν σε ανθρωπιστική κρίση, που δεν συνάδει με καμία έννοια δικαιοσύνης.

Ο κ. Παυλόπουλος δεν δίστασε να φέρει όλους ενώπιον των ευθυνών τους, 
επισημαίνοντας ότι καμιά ορθόδοξη συνείδηση δεν μπορεί να κοιμάται, ενώ 
χάνονται τόσες ψυχές στη Μεσόγειο.  Αξίζει να σημειωθεί, ότι έκανε μνεία του 
Αγιογραφικού: «Μακάριοι οι ειρηνοποιοί, ότι αυτοί υιοί Θεού κληθήσονται», για να 
τονίσει ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες είναι αυτοί που πρέπει να δώσουν το 
παράδειγμα στους πολιτικούς.
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Από τις εισηγήσεις-χαιρετισμούς των υψηλών προσκεκλημένων, επιλέγουμε:

«Ο διαθρησκειακός διάλογος είναι το κλειδί στην επίλυση κάθε κρίσης», τόνισε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος

«Δύο χιλιάδες χρόνια τώρα προσκλήσεις και δυσκολίες χαλύβδωσαν το φρόνημα 
των χριστιανών στη Μέση Ανατολή»…  «Η ειρήνη έγινε δυσπρόσιτο ζητούμενο», 
είπε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος.
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«Η βία απειλεί την βιωσιμότητα των χωρών μας ακόμη και την ταυτότητά μας», 
σημείωσε μεταξύ άλλων στην ομιλία του ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος.

«Είναι ώρα να αφήσουμε τα λόγια, χρειάζονται πράξεις για τους πρόσφυγες, 
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τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, ο οποίος 
δήλωσε ότι «ως θρησκευτικός ηγέτης ζητώ συγνώμη από εκείνους που 
ξεριζώθηκαν από τις εστίες τους γιατί δεν έκανα περισσότερα» και αναρωτήθηκε 
«μήπως θα έπρεπε να μεριμνήσουμε νωρίτερα για να μην ξεριζωθούν οι πρόσφυγες 
από τα σπίτια τους;» .

Ο Υπουργός Εξωτερικών Νίκος Κοτζιάς τόνισε ότι η Ελλάδα κατανοεί τις αγωνίες 
όλων των λαών της περιοχής, με τους οποίους την συνδέει μακροχρόνια φιλιά.  
Αναφερόμενος στο προσφυγικό, σημείωσε ότι αυτό που προέχει σήμερα είναι η 
υπεράσπιση της ανθρώπινης αξίας.  Για την Ελλάδα είπε, ακρογωνιαίος λίθος είναι 
η σταθερότητα στην περιοχή συνολικά.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Αμανατίδης σημείωσε ότι είναι 
αδιαπραγμάτευτη η πολυπολιτισμική ταυτότητα της Μέσης Ανατολής, ενώ τόνισε 
την ανάγκη της συνεργασίας των θρησκευτικών ηγετών για την επίλυση των 
συγκρούσεων.
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Αξίζει τέλος να σημειωθεί ότι στα πλαίσια της Διεθνούς Διάσκεψης, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος θα συναντηθεί σήμερα με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Πρωθυπουργό.
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